Технологическая карта урока
Предмет     математика
Класс:  5
УМК: «Математика - 5», Н.Я Виленкин, В.И Жохов, А.С Чесноков, С.И Шварцбурда (М.: Мнемозина, 2015)
Тема урока:   «Сложение  и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями»   
Тип урока: урок открытия новых знаний
Цель урока: формирование навыков сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями 
Задачи урока:
- обучающие: (формирование познавательных и логических УУД) научить складывать и вычитать дроби с одинаковыми знаменателями 
- развивающие: (формирование регулятивных УУД) развивать умение ставить перед собой цель – целеполагание, как постановку учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно; и планировать свою работу - планирование – определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата; составление плана и последовательности действий; контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона.
- воспитательные: (формирование коммуникативных и личностных УУД) учиться планированию учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; учиться умению осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; учиться смыслообразованию т. е. установлению учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, другими словами, между результатом-продуктом учения, побуждающим деятельность, и тем, ради чего она осуществляется. 

Ресурсы урока: презентация по теме: «Сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями», флеш-ролик «Физкультминутка» (http://videouroki.net/look/superfizmin/start/index.php?from=righttd), вложенная презентация «Устный счет» (http://baraguzina.ucoz.ru/load/0-0-0-31-20)


	Этапы урока.
	Деятельность учителя
	Деятельность обучащихся

	УУД

	Организационный  момент

	Приветствует учащихся. Определяет
готовность учащихся. Сосредотачивает внимание учащихся (слайд 1)
	Включаются в деловой ритм урока.



 
	Личностные
Коммуникативные

	Мотивация к учебной деятельности.
	Учитель: «Начать наш сегодняшний урок я бы хотела со стихотворения. Но некоторые слова в нем пропущены, помогите мне их вставить
Каждый может за версту
Видеть дробную черту.
Над чертой – __________, знайте,
Под чертою – ____________.
Дробь такую, непременно, 
Надо звать ______________. 
О чем пойдет речь на сегодняшнем уроке?» (слайд 2)

	Вставляют пропущенные слова. Отвечают на вопрос учителя.

	Коммуникативные
Регулятивные


	Актуализация опорных знаний
	Учитель: «Что в обыкновенной дроби нам показывает знаменатель, а что числитель?»
Учитель: «Что мы уже знаем об обыкновенных дробях? Какие действия с дробями мы уже умеем выполнять?»
Учитель: «Выполним устно следующие задания» (слайды 3, 4)
	Отвечают на вопросы учителя. Выполняют устно предложенные задания
	Познавательные 
Регулятивные
Коммуникативные

	Формулирование темы урока, постановка целей урока, составление плана работы
	Учитель: «Какие слова мы получили, выполняя последнее задание?».
Просит учащихся сформулировать тему урока. (слайд 5)
Учитель: «Давайте составим план нашей работы на урок» (слайд 6)
	Формулируют тему и цели урока. Записывают тему урока в тетрадь.
Составляют план своей работы на урок.
	Регулятивные
Коммуникативные

	Побуждение учащихся к выдвижению гипотезы.



	Учитель: «Давайте попробуем решить следующую задачу: На тарелке лежало 17 конфет. Незнайка взял 2 конфеты, а Знайка - 3 конфеты. Какую часть конфет забрали, и какая часть всех конфет осталась на тарелке?»
Учитель: «Какую часть конфет забрал Незнайка?() А Знайка? () Какую часть всех конфет взяли оба мальчика?»() 
Учитель: «Какой знак действия нужно поставить между  и , чтобы получить ? Давайте сделаем вывод. Как же сложить дроби с одинаковыми знаменателями?»  
Учитель: « Как найти какая часть всех конфет осталась?» (слайд 7)

	Отвечают на вопросы учителя. Делают выводы и своими словами формулируют правило







	Познавательные
Коммуникативные 

	Проверка принятой гипотезы.

	Предлагает проверить правильность сформулированного вывода учащимися с правилом в учебнике
(слайды 8,9)







	Свои выводы сравнивают с правилом в учебнике
. 




	Коммуникативные
Познавательные 
Регулятивные

	Физкультминутка
	
	
	

	Первичное закрепление
	 Предлагает устно выполнить тест, после выполнения которого, открывается картинка (слайд 10)
	Устно выполняют задание.
	Регулятивные
Коммуникативные

	Применение знаний и умений в новой ситуации
	Предлагает совместно выполнить задания по учебнику:  Стр. 156, №1005, №1008, №1017 (слайд 11)
Предлагает самостоятельно решить задачу, представленную на слайде. (слайд 12) с последующей проверкой (слайд 13)

	Совместно выполняют номера из учебника. Решение записывается на доске.

Самостоятельно решают предложенную задачу, проверяют правильность выполнения.
	Регулятивные
Познавательные
Коммуникативные

	Информация о домашнем задании.

	Записать правила сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями с помощью букв.
№№ 1039, 1041 

	Записывают домашнее задание
	

	Рефлексия.

	На доске 2 дроби,  у которых в знаменатель число равное количеству учащихся в классе, а в знаменатели пока ничего нет. На столе у учеников по 2 смайлика: 
       - «мне все было понятно»
       - «пока мне не все было понятно, нужно разобраться». Учащимся необходимо выбрать смайлик и определить в числитель одной из этих дробей. 
	Анализируют свою работу на уроке. 
	Коммуникативные
Регулятивные
Личностные




